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MUNICIPALIDAD DE SAGRADA FAMILIA 

SECRETARIA  MUNICIPAL 

CONCEJO MUNICIPAL 

 

ACTA 

237° SESIÓN ORDINARIA 

Concejo Municipal 2016 - 2020 

Martes 6 de agosto de 2019 

9:00 horas 
 

En Sagrada Familia, 6 de agosto de 2019, siendo las  9:15 horas, se reúne el HONORABLE CONCEJO 

MUNICIPAL de SAGRADA FAMILIA, en la Sala de Reuniones de la Municipalidad de Sagrada Familia.   

Término 11:35 horas. 

 

Se abre la sesión en Nombre de Dios con asistencia de: 

Alcalde y Presidente del  Concejo Municipal don Martín Arriagada Urrutia. 

 

Señor Concejal Municipal, don Osvaldo Jorquera Padilla,    

Señor Concejal Municipal, don Claudio Ramírez Garrido, 

Señor Concejal Municipal, don Andrés Díaz Valenzuela, 

Señor Concejal Municipal, don José González Ramírez,  

Señor Concejal Municipal, don Alen Quiroga Barrera, 

Señor Concejal Municipal, don José Toledo González,  y 

Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal, doña Blanca Ruz Aguilera.  

 

 

 

TABLA: 
 

 
1.-     Aprobación Acta Sesión Ordinaria N°236, 30.07.2019.  
 
 
2.-    Aprobación de Acuerdo Acta Sesión Ordinaria N°236, 30.07.2019. 
 
 
3.-  Lectura Correspondencia.  
 
 
4.-  9:30 horas,  asiste Consultora Mapocho Limitada y, doña Mariela Peña Moraga, 

SECPLAC. 
 

 Presentación imagen, objetivo, cartera de proyectos por ámbito de desarrollo y 
objetivo estratégico del Plan de Desarrollo Comunal. 
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5.-    9:50 horas, asiste doña Mariela Peña Moraga, SECPLAC. 
 

 Presentación avance cartera de proyectos comuna de Sagrada Familia. 
 
  
 
6.- Incidentes. 
 
  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

3 

1.-  Aprobación Acta Sesión Ordinaria N°236, 30.07.2019.  
 
Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal González, vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

 

Concejal Quiroga, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Concejal Díaz, no está presente al momento de la votación. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 

 

Alcalde, vota sí. 

 

 

 Sin ninguna observación el acta es aprobada por los señores Concejales. 
 
 
 
 
2.-  Aprobación de Acuerdo Acta Sesión Ordinaria N°236°, 30.07.2019. 
 
 

 Primer y Único Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
El Secretario Municipal(s) y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que subscribe,  
Certifica la  Aprobación de las bases administrativas de remate de pisos y funcionamiento de ramadas, 
ranchos y stands, fiestas patrias 2019,  sector La Isla y Villa Prat,  según presentación realizada por don 
Martín Arriagada Urrutia, Alcalde y don Enzo Ormazábal Muñoz, Administrador Municipal,  y a resolución 
tomada por el Honorable Concejo Municipal de Sagrada Familia en uso de sus funciones y por la 
unanimidad de los señores Concejales presentes en la 236° Sesión Ordinaria del día martes 30 de julio de 
2019. 
 
 
Concejal Jorquera,  vota sí. 
 
Concejal González,  vota sí. 
 
Concejal Quiroga, vota sí. 
 
Concejal Toledo, vota sí. 
 
Concejal Díaz,  vota sí. 
 
Concejal Ramírez, vota sí. 
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Alcalde, vota sí. 
 
 

 El horario de cierre del día domingo 22 de septiembre del presente año, será a las 22 ° ° horas. 
 Debe agregarse el remate de servicios higiénicos en el sector de Villa Prat. 

 
 
 
Esta votación queda registrada como Primer y Único Acuerdo de Concejo Municipal. 
 
Se otorga este Certificado a la oficina de Rentas Municipales de la Dirección de Administración y Finanzas, 
con copia al Administrador Municipal. 
 
En Sagrada Familia, a treinta días del mes de julio de 2019.  
 
 
 
 
 

       PATRICIO SALINAS CORNEJO 
         SECRETARIO MUNICIPAL(S)  

      Y 
                                MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal González, vota sí.  

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

 

Concejal Quiroga, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 

 

Alcalde, vota sí. 

 

 

 

 

 Sin ninguna observación los acuerdos son aprobados por los señores 

Concejales. 
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3.-   Lectura Correspondencia.  
 

 No hay lectura de correspondencia. 

 

 

 

 

4.- Cuenta del señor Alcalde. 
 
 

 Día del campesino año 2019. 
 

Alcalde, el día 1° de agosto del presente año, en la comuna de Maule se efectuó la ceremonia Día 

del campesino año 2019, dirigida por el presidente de la república don Sebastián Piñera, 

oportunidad en la que se reconoció a emprendedores artesanales de la región y a la cual asistieron 

15 usuarios de Prodesal de la comuna. 

 

 

 Mejoramiento de caminos no asfaltados. 
 
Alcalde, continúan os avances de mejoramiento de caminos no asfaltados, consistentes en 

aplicación de ripiado y motoniveladora para el sector de Villa Prat.    Concluyendo con el Durazno, 

La Isla, Laberinto y avenida Pequén. 

Posteriormente, avanzaremos hacia el oriente de la comuna, para terminar con todos los sectores. 

 

 

 Instalación de 20 basureros para paraderos. 

Alcalde, hemos instalado 20 basureros nuevos para los paraderos de la locomoción colectiva, en 

los pueblos de Sagrada Familia y Villa Prat.  Restan 20 más por instalar. 

 

 

 Entrega de 14 subsidios habitacionales. 

Alcalde, el jueves pasado acompañé a 14 vecinos de la comuna, a recibir su subsidio habitacional 

destinado a la clase media, en una ceremonia realizada en Talca. 

 

 

 2 de agosto día de la Región del Maule. 

Alcalde, el viernes 2 de agosto, en el teatro provincial de Curicó, se festejó el día de la región del 

Maule, instancia en la cual, se condecoró al mérito Región del Maule, a don Santiago Achurra, 

destacado empresario vitivinícola de la comuna. 

 

 

 Asesorías gratuitas a vecinos. 

Alcalde, prestaremos asesorías gratuitas a vecinos que se encuentren desarrollando actividades 

lucrativa o quieran emprender algún negocio o/a cualquier interesado, sobre los trámites que 

deben realizar frente a los servicios públicos. 
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 11 de agosto celebración Día del Niño. 

Alcalde, y por último, el domingo 11 de agosto del presente año, desde la 13 ° ° horas, a la 18 ° ° 

horas, en la plaza de armas de Sagrada Familia, celebraremos el Día del Niño año 2019.   

Preparamos para esta oportunidad un show infantil, un parque de diversiones, stand para niños y 

varias sorpresas.   Desde ya, invitamos a los señores Concejales para que asistan, participen y 

compartan con los más pequeños de sus familias. 

Hay mucha gente de diferentes sectores nos están pidiendo que entreguemos dulces, pero 

estamos diciendo que no, porque estamos priorizando sólo un sector, pero si a ustedes les piden y 

quieren hacerlo va a depender solamente de ustedes. 

 

 Pilar Sordo Martínez, Psicóloga. 

Alcalde, ayer tuvimos la visita de Pilar Sordo, quien dio una charla, donde participaron más de 750 

personas, me imagino que a ustedes les llegó la invitación, que por motivos personales no pudieron 

concurrir, fue una charla muy interesante, los papás se fueron sumamente contentos…. 

 

Concejal Díaz, ojalá que lo tomen en cuenta porque de nada sirve esto, porque leí en las redes 

sociales… ¡Ay la Pilar Sordo! Pero no cuenta nada del otro mundo porque los papás son cosas 

mínimas que deberían enseñar a sus hijos, empezando por usted Alcalde sus hijos son un poco 

loquillos… 

 

Alcalde, pero son niños, no andan con un computador o un teléfono…  
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9:25 horas,  asiste Consultora Mapocho Limitada,  doña Mariela Peña Moraga, SECPLAC. 
 

 Presentación imagen, objetivo, cartera de proyectos por ámbito de desarrollo y 
objetivo estratégico del Plan de Desarrollo Comunal. 

 
 

Alcalde, ya tuvimos la primera presentación, ahora viene la segunda.  

 

Mariela Peña (SECPLAC), buenos días a todos, estoy con la Eduardo Serrano de la Consultora 

Mapocho, hemos estado repasando la semana anterior junto con los directores para ver la cartera 

de proyectos, dejo a Eduardo para que haga la presentación. 

 

Eduardo Serrano (Consultora Mapocho), buenos días, gracias por permitirme poder venir a presentar 

el avance del Plan de Desarrollo Comunal.   Nosotros hoy nos encontramos en la etapa número 3, 

es la recta final.  

Lo que quedó como resultado es que Sagrada Familia se proyecta como una comuna segura, que 

conserva su identidad cultural. 
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Concejal Jorquera, las palabras igual abarcan todo, pero igual hay cosas que se deben apurar por 

el tema del medio ambiente y de los pesticidas, la gente no tiene adonde llevar los residuos, 

Copeval tiene pero recibe solamente de la gente de ellos. 

Lo otro es ver la prioridad de los caminos, ya quedan pocos y la idea es seguir enrolando caminos 

que no lo están. 

También ver el Plan Regulador, porque hay tres familias viviendo en un  sitio, sino se avanza en estas 

cosas en paralelo no se puede hacer nada. 

 

Concejal Ramírez, varios de los  proyectos que hemos visto ahí están en desarrollo, por ejemplo las 

obras hidráulicas de Rincón de Mellado, ese fue un anuncio hace mucho tiempo y en la fiesta de la 

chicha lo anunciaron con bombos y platillos. ¿Cómo va ese proyecto señora Mariela? 

 

Mariela Peña (Secplac),  responde, la cartera de proyectos la vamos a ver a continuación, de ahí 

les voy a ir contando uno a uno mejor. 

 

Concejal Ramírez, entonces esperamos la presentación. 

 

Alcalde, solamente agradecer, después viene la reunión nuevamente con las juntas de vecinos. 
 

Eduardo Serrano (Consultora Mapocho), sí, nos queda esa etapa con la comunidad, una vez hecha 

esa reunión vendríamos a una última presentación con el Concejo para presentar el documento 

finalizado. 

 

Concejal Quiroga,  pregunta, ¿Las prioridades las ve usted Alcalde? 

 

Alcalde, responde, es un trabajo netamente de ellos. 

 

Eduardo Serrano (Consultora Mapocho), el trabajo es netamente técnico, se realiza con el equipo 

directivo, pero necesitamos saber cuál es la importancia para la comunidad de cada una de las 

inversiones. 
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5.-    9:45 horas, asiste doña Mariela Peña Moraga, SECPLAC. 
 

 Presentación avance cartera de proyectos,  comuna de Sagrada Familia. 
 
 

Mariela Peña (SECPLAC), voy a exponerles la situación de todos los proyectos que estamos 

trabajando hoy día, el financiamiento que tienen…. 

 

Concejal Díaz, disculpe, ¿No lo trajo impreso? 

 

Mariela Peña (SECPLAC), responde, no, pero se los puedo enviar por correo o impreso después del 

Concejo. 

Vamos a partir con los FNDR, los de color  amarillo están RS aprobados técnicamente, lo que me ha 

dicho el GORE es que se está comprando el camión recolector de basura…..
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30484465 CONSERVACION GIMNASIO LO VALDIVIA DE SAGRADA FAMILIA 29 FI 99.043                    subsanando observaciones

30483486 ADQUISICION SISTEMAS FOTOVOLTAICOS COMUNA DE SAGRADA FAMILIA 29 RS 31.353                    

40005173 ADQUISICION VEHÍCULOS PARA EL DAEM DE LA COMUNA DE SAGRADA FAMILIA 29 RS 144.618                 

REPOSICION DE VEHICULOS MUNICIPALES, SAGRADA FAMILIA 29 100.000                 en elaboracion

30483564 ADQUISICION DE CAMION RECOLECTOR DE BASURA, SAGRADA FAMILIA 29 RS 147.588                 

40014821 ADQUISICION DE AMBULANCIA AEA 29 RS 58.310                    

CONSERVACION CESFAM DE VILLA PRAT en elaboracion

CAMION MULTIPROPOSITO en elaboracion

SUBTÍTULO 29 ADQUISICION DE ACTIVOS NO FINANCIEROS
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Alcalde, interviene, Mariela, anda contando que algunos están RS financiados, por ejemplo la 

ambulancia y el camión recolector de basura, por eso en este momento están haciendo la 

compra.   Los vehículos del DAEM están RS, esperamos que lo puedan colocar en tabla y este el 

financiamiento, ¿Eso fue por circular 33? 

 

Mariela Peña (SECPLAC), responde, por circular 33. 

 

Alcalde, el compromiso del Intendente ojalá sea de aquí a un par de semanas más, tener el 

financiamiento a través de la circular 33,  para la compra de esos vehículos. 

  

Mariela Peña (SECPLAC), continúa, el resto de los proyectos que está ahí se encuentra en proceso 

de elaboración, por ejemplo la conservación del gimnasio de Lo Valdivia, esta postulado, se 

encuentra con observaciones que se están subsanando.    

Otro proyecto son los vehículos municipales que está en elaboración,   este creo que va a quedar 

postulado la próxima semana, tenemos todo el diagnóstico hecho. 

La conservación del CESFAM de Villa Prat, también es un proyecto que está en elaboración, 

tenemos que modificarlo, llevaba el cambio de la cubierta la que fue realizada con fondos propios 

de Salud, ahora tenemos que ver en qué más podemos invertir en el CESFAM.    

El otro proyecto que se postuló la semana pasada es un camión multipropósito, tiene un poli brazo, 

es para realizar las podas cuando los árboles están cerca de la luz, también tiene un contenedor 

atrás. 

 

Concejal Jorquera, pregunta, ¿Camión bacheador?    

 
Mariela Peña (SECPLAC), responde, no lo tenemos contemplado, lo que nos han dicho en el GORE 

es que podamos hacer un convenio con varias municipalidades…. 

 

Concejal Jorquera, interviene, encuentro que hay muchos camiones tolva y pocos bachadores, 

Vialidad y SERVIU no se hacen cargo de eso, se tiran la pelota unos a otros. 

 

Concejal Díaz, el problema es que para una comuna rural como Sagrada Familia, no es 

socialmente rentable un camión bachador, por más que nosotros tengamos la intención. 
 
Mariela Peña (SECPLAC), nosotros averiguamos en el GORE, y nos dijeron que eran caros los gastos 

de mantención y operación, lo que debemos hacer es un convenio con tres comunas con igual 

cantidad de habitantes que nosotros, para poder postular a un proyecto en conjunto.  
 

Alcalde, agrega la empresa Global es quien debe realizar ese trabajo, pero dicen que se hará 

cambio de ítem, al final nosotros siempre vamos a terminar de hacer el trabajo que corresponde a 

Vialidad.  

 

Mariela Peña (SECPLAC), ahora los FNDR, el APR de Rincón de Mellado, por el cual preguntaba el 

Concejal, lleva un buen tiempo que se va a realizar, hubo un problema en un convenio que hace 

Aguas Nuevo Sur, con la D.O.H., ya se rectificó el error que había, ahora se fue a Contraloría, lo que 

me dice la directora es que se demore 15 días y ahí salga efectivamente el convenio para que 

pueda ser licitado… 

 

Alcalde, pregunta, ¿Los mandantes somos nosotros? 

 

Mariela Peña (SECPLAC), responde, no recuerdo bien Alcalde, tendría que verificarlo, pero me 

parece que sí. 
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Concejal Ramírez,  dentro de este proyecto si Aguas Nuevo Sur está alineado con la D.O.H., ¿Aguas 

Nuevo Sur será el ente fiscalizador del proyecto de ampliación de la red?   Porque ellos son los que 

siempre hacen los análisis químicos. 

 

Mariela Peña (SECPLAC), responde, tenemos que ver cómo viene el convenio elaborado.  

 

Concejal Ramírez, no siempre las personas quieren tener un cargo porque no saben a lo que se van 

a enfrentar, pero uno como conoce un poco el tema orientamos a la persona que va a recibir el 

beneficio. 

 

Mariela Peña (SECPLAC), el otro proyecto que está en ejecución es y que ustedes lo conocen, 

construcción soluciones sanitarias Villa Prat, el contrato está firmado y la consultora ya está 

trabajando.   Fuimos a terreno con la consultora, revisamos todos los puntos donde se iba a colocar 

la planta elevadora, vimos el punto de descarga, aún no me ha entregado nada la consultora 

porque está en proceso de elaboración…. 

 

Alcalde,  ¿Podrías preguntar cuando están en condiciones de entregar solamente un matiz del 

trabajo que se ha hecho?    

Concejal Ramírez, aunque sea un lugar plano, siempre habrá observaciones.   Por ejemplo don 

Germán de Villa Prat, me preguntó cómo iba el tema, le dije todavía no se sabe y me dijo es que 

nos dijeron que nos iban a informar cada dos meses, le respondí que era imposible una reunión 

cada dos meses, porque debe hacerse el diseño, presentarlo al GORE, ellos informan las 

observaciones que hay, luego se subsanan pero es un trámite largo.    

 

Mariela Peña (SECPLAC), ellos por contrato tienen dos participaciones ciudadanas agendadas, que 

son más adelante. 

 

Alcalde, comenta, las cosas que conversamos con la empresa le pedimos la posibilidad de informar 

al Concejo, no sé Mariela si estoy equivocado, pero cuando conversamos con la empresa le 

pedimos  que no se hiciera dos consultas ciudadanas de gran envergadura, porque la gente no 

llega, lo que les pedimos es que se hiciera consulta ciudadana por tres o cuatro sectores, porque 

ahí la gente puede llegar, eso lo conversamos y en eso habíamos quedado. 

 

Concejal Ramírez, señala, Alcalde en este caso la cooperativa de Villa Prat, es quien va a 

administrar el alcantarillado, sería bueno que la cooperativa citara a sus socios a la reunión para 

informar, sería más factible, porque ellos serán socios de la inversión que se realizará.   Es una 

opinión, no una exigencia… 

 

Mariela Peña (SECPLAC), en las reuniones que hemos hecho solicitamos la colaboración de la 

cooperativa, la verdad que cuesta mucho para que la gente se reúna, se ha hecho difusión en la 

radio, puerta a puerta, pero la cantidad de personas que llega no superan las 20. 

 

Concejal Ramírez, pero no va a quedar de aquí que nosotros no convocamos.   

 

Mariela Peña (SECPLAC), el otro proyecto es la reposición de la posta de Los Quillayes, estamos muy 

pronto en sacar la aprobación, solamente nos falta el proyecto de acceso que está presentado en 

Vialidad… 

 

Alcalde, interviene, ¿Ayer se entregó? 
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30402929 AMPLIACION Y MEJORAMIENTO SISTEMA APR RINCÓN DE MELLADO 31 RS 580.406                 a la espera de convenio

CONSTRUCCION SOLUCIONES SANITARIAS VILLA PRAT 31 7.000.000              contrato firmado

REPOSICION POSTA LOS QUILLAYES 31 200.000                 en revision proyecto Acceso en Vialidad

30120213 REPOSICION EDIFICIO CONSISTORIAL SAGRADA FAMILIA 31 196.362                 se envia a gore primera sem julio

40009653 REPOSICION PUENTE TRINIDAD COMUNA DE SAGRADA FAMILIA 31 517.491                 observado por Gore

30473011 CONSERVACION DE VIAS URBANAS, VARIOS SECTORES COMUNA SAGRADA FAMILIA 31 EN REVISIÓN 70.627                    se estan solucionando las obs

30104704 MEJORAMIENTO Y ENTORNO PLAZA VILLA PRAT 31 766.144                 en revision por seremi minvu

30483226 CONSTRUCCION SOLUCIONES SANITARIAS RINCON DE MELLADO 31 78.000                    en elaboracion, faltan cotizaciones

CONSTRUCCION SOLUCIONES SANITARIAS LOS QUILLAYES contrato firmado

SUBTITULO 31 INICIATIVAS DE INVERSIÓN

 
FNDR 
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Mariela Peña (SECPLAC), responde, no, se entregó hace como dos semanas, ayer fue el profesional 

Denis, quien hace el proyecto, a hablar con Carolina, por algunas dudas que tenía esta chica sobre 

el proyecto, le dieron algunas observaciones que no son muchas, las tiene que subsanar y con eso 

nos daría la aprobación  Vialidad. 

 

El otro proyecto es la reposición del edificio consistorial de Sagrada Familia, la primera semana de 

julio se envió al GORE, todos los antecedentes para poder postular a diseño del edificio consistorial, 

el GORE aún no se ha pronunciado, les he enviado correos y llamado por teléfono, me dicen que 

en dos semanas más tal vez puedan enviar la aprobación para la postulación al MIDESO o alguna 

observación que encuentren. 

 

El proyecto que sigue es reposición puente Trinidad de Sagrada Familia, este fue enviado al GORE y 

la semana pasada me enviaron varias  observaciones,  le comenté al Alcalde… 

 

Alcalde, interviene, estábamos comenzando el Concejo cuando me llamó el Seremi de Obras 

Públicas, me dijo que de aquí al viernes tiene una respuesta…. 

 

Concejal Díaz, interviene, ¿Cuántas viviendas hay en ese lugar? 

 

Concejal Toledo, responde, diez más o menos. 

 

Alcalde, no, son más. 

 

Concejal Díaz, ¿Pero no hay un número preciso? 

 

Mariela Peña (SECPLAC), responde, si lo hay Concejal, no recuerdo la cantidad tendría que revisar. 

 

Alcalde, aquí hay un tema que es súper admirable, por ejemplo si hay un incendio no importa si hay 

7 u 8 casas el camión no va a entrar, el camión de la basura tampoco pasa.   Sabemos que la 

presidenta de la junta de vecino se ha esmerado hasta el día de hoy, ha conseguido que el 

Ministerio de Obras Públicas, haga el diseño que no es menor y un puente que realmente hace 

falta, esto no es solamente para la gente que vive ahí, los agricultores que tienen campo deberían 

pegarse con una piedra en el pecho, porque ellos no van a colocar un peso gracias a la gestión de 

la presidenta.  Fuimos con la presidenta  a conversar con el  Intendente…. 

 

Concejal Díaz, interviene, mi pregunta era saber cuántas casas había en el lugar, nada más no 

tiene para que alargar tanto. 

 

Alcalde, me voy alargar porque se lo merece y las observaciones las hará netamente el Seremi de 

Obras Públicas,   el trabajo será el menos posible para la municipalidad y el Intendente guarde los 

M$500.000.- que cuesta ese puente. 

 

Concejal Toledo, he visto que en ese puente se sale el agua, camino a Constitución hay unos 

puentes que tienen badén, porque la cantidad de plata. 

 

Alcalde, pero el GORE coloca las lucas, hay un compromiso del Intendente. 

 

Concejal Toledo,  los compromisos de repente cuesta para que lleguen. 

 

Alcalde, los compromisos se demoran, pero están. 
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Mariela Peña (SECPLAC), otro proyecto es la conservación de vías urbanas varios sectores de la 

comuna, estamos en las últimas observaciones, este proyecto se ingresará el día jueves en Talca, 

contempla la reposición de partes de caminos y algunas veredas. 

 

Mejoramiento y entorno de la plaza de Villa Prat, este proyecto se ingresó nuevamente al Seremi 

del  MINVU, con las modificaciones del decreto 50 que tiene que ver con el acceso universal, me 

comunico día por medio con la gente de la Seremi, de hecho ayer hablé con ellos y aún no me 

mandan las observaciones, me dicen que son pocas las cosas que podrían encontrar y apenas las 

tengan me las van a enviar, para poder subsanarlas rápidamente y volver a enviarlos a postulación 

porque está dentro de la cartera de proyectos de la Seremi del MINVU.  

 

Concejal Díaz, pregunta, ¿A qué se refiere mejoramiento y entorno de la plaza? 

 

Alcalde, responde, esa era el entorno que estaba socialmente rentable.  

 

Mariela Peña (SECPLAC),   eso es de la plaza a la escuela. 

 

Alcalde, lo que pasa es que nosotros dividimos el proyecto. 

 

Mariela Peña (SECPLAC), el entorno son las veredas que están en la plaza. 

 

Construcción soluciones sanitarias Rincón de Mellado,  se solicitaron las cotizaciones de este 

proyecto, nos han llegado dos de tres, según lo que me informaban los profesionales del 

departamento, esta semana llegaba la próxima cotización y el proyecto se volvía a subir a la 

plataforma de la SUBDERE, para su  postulación y revisión. 

 

Construcción soluciones sanitarias Los Quillayes, ustedes saben que este contrato ya está firmado. 

 

Concejal González, pregunta, ¿Cómo va eso? 

 

Mariela Peña (SECPLAC),  responde, Concejal no tengo información de eso, porque lo ve la 

Dirección de Obras…. 

 

Concejal Ramírez, interviene, se suponía que comienza la primera semana de este mes, se dijo que 

comenzaba la quincena de julio, pasó todo el mes y nada, quedaron de comenzar en agosto y 

tampoco han empezado, estaban buscando un lugar para arrendar y ubicaron la casa que es de 

la señora Cheli, pero no se han paseado, como recado lo único que he escuchado es que andan 

caminando por la calle y la gente comenzó a colocar, otro chiste y nada más…esa es la 

información que les puedo dar.  

 

Concejal Quiroga, pregunta, ¿Mariela? 

 

Mariela Peña (SECPLAC), responde, no veo ejecución de proyectos,  eso lo ve la Dirección de 

Obras. 

 

Concejal Díaz, hay que ver que dice el contrato.  
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40002222 MEJORAMIENTO ESTADIO Y GIMNASIO DE VILLA PRAT COMUNA DE SAGRADA FAMILIA FRIL EN REVISIÓN 96.704                    Observaciones ingresadas 

40012893 CONSTRUCCION PASEO LO VALDIVIA, COMUNA DE SAGRADA FAMILIA FRIL FI 96.437                    

Resolviendo observaciones (aprobacion vialidad y 

serviu)

40010631 CONSTRUCCION PISTA ACTIVIDAD FISICA ESCOLAR, COMUNA DE SAGRADA FAMILIA FRIL EN REVISIÓN 96.635                    Observaciones ingresadas el 13 de junio

40013516

CONSTRUCCION CAMARINES Y REPOSICION SEDE SOCIAL CLUB DEPORTIVO LA HIGUERILLA, COMUNA 

DE SAGRADA FAMILIA FRIL FI 96.706                    Observaciones ingresadas 

CONSTRUCCION PLAZA POBLACION INDEPENDENCIA, COMUNA DE SAGRADA FAMILIA FRIL EN REVISIÓN 96.038                    presentado y en revision

SUBTITULO 33  FRIL
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Mariela Peña (SECPLAC), el otro proyecto es el mejoramiento del estadio y gimnasio de Villa Prat, 

esta con las observaciones ingresadas, subsanadas por parte del GORE…. 

 

Alcalde, interviene, una cosa Mariela que recuerdo, el Concejal Andrés Díaz, la otra vez me dio una 

queja,  que era absolutamente falso que nosotros enviamos las observaciones y que estaban de 

acuerdo con el proyecto…. 

 

Concejal González, interviene, fue después de… 

 

 Mariela Peña (SECPLAC), la verdad que no tengo la información exactamente porque son FRIL que 

ven los chicos, no sabría….. 

 

Alcalde, interviene, lo que me dio a entender el Concejal, después que los hechos estaban 

consumados se les pidió un certificado que firmaran que estaban de acuerdo, ¿Creo que un club 

no firmó? El Esmeralda.  

 

Concejal Díaz, responde, no, tengo entendido que fue un club que firmó….. 

 

Concejal González, interviene, a mí me llamaron de un club deportivo. 

 

Concejal Quiroga, del departamento de SECPLAC salió el certificado después que tuvimos la 

reunión acá, como que estaban de acuerdo en los cambios que se harían… 

 

Concejal González, interviene, después que se aprobó aquí, no antes de… 

 

Concejal Quiroga, interviene, usted dijo en Concejo que estaba todo listo  y que había sido en 

reunión con los dirigentes. 

 

Concejal Díaz, nosotros cuando estuvimos hablando del proyecto acá, mi reclamo era 

precisamente porque no se le había consultado a la gente, porque yo le dije, estoy  cien por ciento 

seguro que a la gente no le va a gustar el proyecto como esta, aquí lo discutimos harto rato, dimos 

todos los comentarios para allá y para acá, al final no aprobé los colegas sí lo aprobaron, pero 

después de eso a la semana siguiente me hablaron algunos dirigentes, que había ido la delegada 

municipal a entregar unos certificados, donde decía que ese documento certificaba que ellos 

habían participado de reuniones y que propusieron los cambios que se hicieron al estadio y 

gimnasio.   Me decían, ¿De qué se trata esto?  Les dije que era un nuevo proyecto que se quieren 

hacer estos cambios de mejoramiento que ya pasaron por Concejo y está aprobado, ahora 

depende de ustedes si quieren firmar o no, tengo entendido que solamente un club firmó. 

 

Mariela Peña (SECPLAC),  no,  está firmado por varios clubes y no por uno solamente. 

 

Concejal Díaz, entonces como denante usted me dijo que no sabía de qué se trataba. 

 

Mariela Peña (SECPLAC), manifiesta, vi el certificado que estaba firmado por varios clubes, no sabía 

cómo había sido el proceso. 

 

Concejal Díaz, pregunta, ¿Qué club tienen firmado? 

 

Mariela Peña (SECPLAC), responde, pucha Concejal no me acuerdo de memoria porque veo hartos 

proyectos… 
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Concejal Díaz, interviene, sí pero si usted viene a presentar los proyectos, lo mínimo que uno espera 

es que usted venga preparada para cuando uno le pregunte… 

 

Mariela Peña (SECPLAC), interviene, vengo preparada pero no tengo toda la información…. 

 

Concejal Díaz, interviene, todas las preguntas que le he hecho Mariela,  ninguna me las ha 

contestado porque no tiene la información aquí, entonces no diga que viene preparada. 

 

Mariela Peña (SECPLAC), no vengo preparada. 

 

Concejal Díaz, eso era todo,  ese es el tema de los certificados, se los entregaron después a la 

gente, el Alcalde conoce a varios dirigentes en Villa Prat, se lo puede preguntar a ellos.  

 

Alcalde, alude, si se los voy a preguntar, pero aquí no es una cosa de preparación o no 

preparación Concejal, a todos nos pasa absolutamente lo mismo, a los jefes de departamento, 

subalternos, supuestamente cumplen el trabajo en la entidad que estén y lamentablemente no 

todos cumplen el objetivo final del trabajo.  Mariela, lo que vas a ver es que el funcionario que 

estaba a cargo de ese proyecto revisar, si lo hizo o no, de lo contrario tomar las medidas 

disciplinarias que corresponden, porque no es fácil darle las explicaciones a los Concejales debido 

a que las cosas no se hacen como corresponde o no siguen el camino normal, de repente nos 

hacemos los locos por no ir a Villa Prat, no hacer una reunión con los presidentes de las juntas de 

vecinos y clubes deportivos, llegamos a algo que es menor, pero sí a la vez es una falta de respeto 

porque dicen, nadie nos preguntó a nosotros y empezamos a agrandar el tema. 

 

Mariela Peña (SECPLAC), quiero decir que todos los proyectos están pensados y diseñados en un 

futuro y función que es la mejora de los espacios deportivos de Villa Prat, en ningún momento es un 

proyecto que va es desmedro del uso que tienen estos recintos deportivos, confío plenamente en el 

desempeño de los chicos de mi departamento, porque son todos profesionales y sé que todo lo 

que hacen es avanzar en el desarrollo de la comuna… 

 

Alcalde, interviene, no está en discusión eso… 

 

Mariela Peña (SECPLAC), continúa, tal vez el proceso administrativo los pilló contra el tiempo  y no 

fue la manera adecuada de proceder, también esto nos puede ocurrir en otra oportunidad porque 

siempre andamos corriendo contra el tiempo, debido a que tenemos muchos proyectos que 

abordar. 

 

Ese proyecto de Villa Prat, está en revisión por parte  del GORE, aún no nos mandan alguna 

observación o la aprobación. 

El otro proyecto es la construcción del paseo Lo Valdivia,  están las observaciones subsanadas nos 

falta solamente la aprobación del SERVIU, queremos sacarla esta semana y enviarla nuevamente 

para aprobación del GORE. 

 

Construcción de la pista actividad física  escolar, esto lo está haciendo el DAEM,  sé que Pablo 

envió nuevamente las observaciones subsanadas al GORE. 

 

Concejal Quiroga, pregunta, ¿Ese es el que se va a construir en La Higuerilla? 

 

Mariela Peña (SECPLAC), responde, exacto. 

 

El otro proyecto es la construcción de los camarines y reposición de la sede social club deportivo de 

La Higuerilla, se ingresó al GORE la semana pasada, están las observaciones subsanadas. 
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El último proyecto FRIL, es la construcción de la plaza población Independencia, este lo presentó 

Angélica hace un par de semanas atrás.   Aún no está revisado en el GORE, no lo harán todavía por 

lo que me dijeron… 

 

Alcalde, interviene, quiero comentarles lo siguiente de ahora en adelante necesito nombre y 

apellido, algunos Alcaldes tuvimos la suerte de reunirnos con el Presidente de la República junto al 

Intendente y una de las cosas que nos tormenta a todos es la lentitud del GORE de revisar los 

proyectos, por ejemplo don Pedro Mora, lamentablemente entra la parte política y nos tira todos los 

proyectos para el lado.   También aprovechamos de ver todos los problemas que hay con el GORE, 

especialmente y valga la redundancia la lentitud que tienen con los profesionales, lo que le dijo el 

Presidente de la República al Intendente que eso tiene que cambiar, nosotros podemos presentar el 

quinto FRIL y el GORE tiene la obligación de revisarlo aunque pase para el próximo año, pero aquí 

hay una lentitud, dicen que son pocos profesionales para tanta comuna, es mentira porque hay 

que llegar haciéndose el lindo con los personajes para que revisen los proyectos.   

Sobre la misma aprovechamos de vender a varios Seremi, por ejemplo la Seremi de Salud no la 

conozco y varios Seremi que no se han aparecido por acá.   Por eso ahora cuando se demoren 

tienen que conversar altiro conmigo, para comenzar a venderlos… 

 

Concejal Díaz, interviene, para eso le están pagando. 

 

Mariela Peña (SECPLAC),  continúa, los proyectos de la SUBDERE son los que están aprobados 

técnicamente, estamos esperando a que puedan ser financiados.  

 

Concejal Quiroga, pregunta, ¿Por qué el de Sanatorio la otra vez salió cerca de M$80.000.-? 

 

Mariela Peña (SECPLAC),  responde, porque fue hace un par de años atrás, eso va cambiando. 

 

Concejal Toledo, era más caro años atrás que ahora. 

 

Mariela Peña (SECPLAC),  sí, va bajando… 

 

Alcalde, interviene, porque las tecnologías van bajando, por ejemplo las luminarias que se pusieron 

hace un tiempo en Sagrada Familia, todavía estamos pagando y ahora quizás cuesten menos de la 

mitad, una luminaria led costaba $120.000.- o $150.000.-, ahora las podemos encontrar a $50.000.- o 

$70.000.- 

 

Concejal Toledo, pero no baja la mano de obra, y los materiales. 

 

Mariela Peña (SECPLAC),  estos proyectos son revisados por profesionales de la SUBDERE  en Talca, y 

luego son revisados por profesionales de la SUBDERE en Santiago.
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Año Creación Programa Nombre Proyecto Aporte Subdere ($) Estado Días en estado

2019 Emergencia

CONSTRUCCIÓN DE CUBIERTA E ILUMINACIÓN 

ESCUELA SANTA EMILIA              59.999.999 Elegible 7

2018 Emergencia

CONSTRUCCIÓN CUBIERTA MULTICANCHA SAN JOSÉ 

DE PETEROA              59.946.547 Elegible 185

2018 Emergencia

CONSTRUCCIÓN DE CANCHA DE PASTO SINTÉTICO Y 

CIERRE PERIMETRAL ESCUELA DE VILLA PRAT              59.994.794 Elegible 61

2018 Emergencia

CONSTRUCCIÓN DE CANCHA DE PASTO SINTÉTICO Y 

CIERRE PERIMETRAL ESCUELA SANTA ROSA              59.999.999 Elegible 143

2018 Emergencia CONSTRUCCIÓN ILUMINACIÓN CANCHA JUVENTUD              55.202.564 Elegible 59

2018 Saneamiento Sanitario

ESTUDIO DEL MEJORAMIENTO Y AMPLIACIÓN 

SISTEMAS DE AGUA POTABLE, ALCANTARILLADO Y 

TRATAMIENTO DE AGUAS SERVIDAS APR EL CRUCERO            171.168.358 Elegible 382

2018 Emergencia REPOSICION SEDE CLUB DEPORTIVO SANTA ELENA              53.486.244 Elegible 136

2018 Emergencia

REPOSICION SEDE SOCIAL CLUB DEPORTIVO LOS 

GALÁCTICOS              49.015.498 Elegible 179

2018 Emergencia REPOSICIÓN VEREDAS SANTA ROSA              57.829.400 Elegible 479
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Año Creación Programa Nombre Proyecto Aporte Subdere ($) Estado Días en estado

2018 Energización

CAMBIO DE LUMINARIAS, COMUNA DE SAGRADA 

FAMILIA            235.683.851 En Revisión URS 0

2018 Emergencia

CONSTRUCCIÓN CUBIERTA MULTICANCHA ESCUELA LA 

HIGUERILLA              59.999.400 En Revisión URS 0

2019 Programa Mejoramiento de Barrios

CONSTRUCCIÓN ALCANTARILLADO PUBLICO VILLA SAN 

JOSÉ DE PETEROA Y ALREDEDORES DE RUTA K-180, 

COMUNA DE SAGRADA FAMILIA            239.582.232 En Revisión URS 66

2019 Programa Mejoramiento de Barrios

CONSTRUCCIÓN SOLUCIONES SANITARIAS HUALEMU Y 

SANATORIO-HIGUERILLA, COMUNA DE SAGRADA 

FAMILIA            140.901.725 En Revisión URS 75

2018 Emergencia AMPLIACIÓN SEDE SOCIAL POBLACIÓN SANTA ANA              54.652.607 Observado URS 248

2019 Emergencia

CONSTRUCCIÓN GRADERÍAS CANCHA RONCÓN DE 

MELLADO              43.115.335 Observado URS 12

2019 Emergencia CONSTRUCCIÓN SEDE SOCIAL EL DURAZNO              58.945.892 Observado URS 4

2018

Programa Tenencia Responsable de Animales de 

Compañía

EDUCACIÓN EN TENENCIA RESPONSABLE DE 

ANIMALES DE COMPAÑÍA 2018                    999.600 Observado URS 207

2019 Emergencia

MEJORAMIENTO GIMNASIO Y SEDE SANATORIO, 

COMUNA DE SAGRADA FAMILIA              59.997.658 Observado URS 69

2019 Emergencia REPOSICIÓN SEDE SOCIAL SANTA HELENA CON H              49.416.062 Observado URS 46

2018 Energización

ASISTENCIA TÉCNICA PARA PROYECTOS DE EFICIENCIA 

ENERGÉTICA              34.800.000 Observado Programa 5

2019 Emergencia

CONSTRUCCIÓN CUBIERTA MULTICANCHA SOL 

NACIENTE              59.995.463 Observado Programa 27

2018 Emergencia CONSTRUCCIÓN PLAZAS BO ELIANA Y EBEN EZER              59.998.960 Observado Programa 35

2019 Emergencia

REPARACIÓN DE BACHEOS EN ACERAS Y CALZADAS DE 

ORDEN COMUNAL, VARIOS SECTORES COMUNA 

SAGRADA FAMILIA              50.292.677 Observado Programa 3
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Mariela Peña (SECPLAC),  comenta, los que están URS significa que están en Talca, y los que dice 

observado programa fueron revisados en Santiago. 

 

 

Alcalde, primero son novecientas y tantas para el pueblo y mil y tantas para Villa Prat y los sectores.  

La Sede de Santa Ana, se ha demorado porque tenemos problemas con el terreno. 

 

Concejal Quiroga, pregunta, ¿Por qué llevan tantos días en espera? 

 

Mariela Peña (SECPLAC),  responde, porque estamos enfocados en sacar los proyectos FRIL, para 

luego retomar los de la SUBDERE.   Como les decía, esta cartera de proyectos es para trabajar de 

aquí a lo que queda de año.  
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SUBDERE pendientes de elaboración. 

 

 

AREA VERDE RINCON DE MELLADO - SANTA ELENA PMU pendiente para elaboracion

AREA VERDE DIEGO PORTALES - SANTA ROSA INTERIOR PMU pendiente para elaboracion

SEDE SOCIAL ADULTO MAYOR SANTA MARIA DE LOS QUILLAYES PMU pendiente para elaboracion

CONSTRUCCION COMPAÑÍA DE BOMBEROS DE LA ISLA PMU pendiente para elaboracion

CONSTRUCCION SEDE SOCIAL JUNTA DE VECINOS N° 5 PMU pendiente para elaboracion
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Concejal Quiroga, pregunta, ¿Cuál es la junta de vecino n°5? 

 

Concejal Ramírez, responde, de Villa Prat, esta antes de llegar al colegio. 

 

Mariela Peña (SECPLAC), los proyectos sectoriales de la Dirección de Obras Hidráulicas. 

 

 

 

 

 

 

 

Alcalde, pregunta, ¿Se hizo el estudio hidrológico que se comprometió a hacer la D.O.H.? 

 

Mariela Peña (SECPLAC),   responde, el estudio hidrológico, todavía no. 

 

La elaboración del Plan Comunal, sé que al Concejal Jorquera le interesa, hablamos con la Seremi 

del MINVU, de hecho el Alcalde firmó el oficio que mandamos a la Seremi, pidiendo que nos 

incorpore que nos incorpore dentro de su cartera de elaboración de Plan Reguladores, son pocos 

en la región los que faltaron, nosotros ya pedimos los recursos para el próximo año, lo que se hará 

en el semestre que queda y principios del próximo año, es en helicóptero el estudio fotográfico 

para el levantamiento de toda la comuna. 

 

Concejal Jorquera, debería trabajar con las personas de S.I.I. porque se conocen la comuna más 

que nosotros, la jodieron, he conversado con ellos y se saben con nombre y apellido donde vive la 

gente.   

 

Concejal Quiroga, pregunta, ¿Qué pasó con el terreno Alcalde? 

Alcalde, responde, estamos esperando la autorización de la DICREP. 

Concejal Díaz, pregunta, ¿El proyecto anterior de plazas sociales Pablo Neruda, Huaso Correa y 

Villa El Bosque, está en elaboración?  ¿Se va a presentar la MINVU? 

 

Mariela Peña (SECPLAC),   responde, no,  o sea se va a presentar a través del MINVU a un fondo que 

se llama plazas sociales, nosotros mandamos el proyecto y ellos lo terminan de elaborar.   

 

SISTEMA  APR SANTA LEONOR, VALLE VERDE, REQUINGUA Y TODOS LOS SANTOS

30104704 ELABORACION PLAN REGULADOR COMUNAL DE SAGRADA FAMILIA SECTORIAL 142.000         

PRES/FONDO CONCURSABLE ESPACIOS 

PÚBLICOS/RECONSTRUCCION SISMO 2010

PLAZAS SOCIALES PABLO NERUDA, HUASO CORREA, VILLA EL BOSQUE en elaboracion

CONSTRUCCION POLIDEPORTIVO SAGRADA FAMILIA en elaboracion de perfil

DIRECCION DE OBRAS HIDRAULICAS

MINISTERIO DE VIVIENDA Y URBANISMO

SECTORIAL - IND
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Mariela Peña (SECPLAC),   estos proyectos tienen que estar aprobados al 30 de septiembre, los funcionarios que están viendo estos proyectos mañana 

deben ir a una capacitación…. 

Concejal Quiroga,  interviene, ¿Cuál es la Villa La Higuerilla? 

Alcalde,   responde, en la vuelta donde se forma una u. 

Concejal Jorquera, disculpe Alcalde, bonita la cartera y todo, pero hay sectores tan pobres por ejemplo Parroncillo, no tiene cartel a la entrada y 

luminarias. 

Mariela Peña (SECPLAC),    bueno esta es la instancia para que puedan decir las cosas. 

Alcalde, interviene, fuimos a Parroncillo y lamentablemente todavía están viendo los bienes comunes de la multicancha… 

Concejal Quiroga, interviene, pero hay un letrero que dice Parroncillo. 

Concejal Ramírez, dos consultas señora Mariela, la planta de aguas servidas de Sagrada Familia, la licitación se cayó porque un oferente era caro y el 

otro no cumplía con los requisitos,  ¿Qué pasa con eso? ¿Se está postulando nuevamente? 

Alcalde, comenta, cuando fue la instancia de hablar con el Intendente para ir al MIDESO,  son $1.170.000.000.-, es un 48% más, igual el GORE está 

revisando los valores que se entregó, la idea es que vaya por la vía más corta y nos ingresen esos 48% o 50 %, uno por el trabajo que está realizando la 

misma empresa, porque sería más corto o ver la posibilidad de hacer una nueva licitación con el 48% o 50% más que nos va a entregar el GORE.   

Vamos a tratar que sea la vuelta más corta, pero eso pasa con estos proyectos día a día y usted sabe más que nadie que conoce el tema, los precios 

van subiendo. 

PAVIMENTACION VILLA LAS NIEVES

PAVIMENTACION VILLA LA HIGUERILLA

PAVIMENTACION POB VICTORIA 2

PAVIMENTACION CAMINO SANTA MARIA

PAVIMENTACION  SAN ANTONIO

PAVIMENTACION LAS PARCELAS

SERVIU
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Concejal Ramírez, comenta, se aprobó una cierta cantidad de lucas para un proyecto, pero 

nuestro proyecto viene desde el 2011 – 2012, por lo tanto todo ha cambiado, por eso pregunto para 

que no nos pase nuevamente cuando tengamos un proyecto de esta misma envergadura porque 

cuesta un mundo pedir en Dirección de Obras Hidráulicas, ojalá en ese minuto tener los oferentes y 

ver las empresas, porque si esperamos mucho encarecen los productos y no nos alcanzan las lucas, 

si nos vamos por el camino corto como dice usted, para ser honesto estaríamos esperando casi el 

año  y más también.   A lo que voy yo, es que Sagrada Familia es concesionaria y tiene que 

responderle a la Superintendencia, en un plazo que ellos fijan,  las multas que hay que cancelar no 

son M$5.000.- sino que son sobre los M$40.000.-    

El otro tema sé que le pertenece a Vialidad, puente Santa Emilia tiene una capacidad de tonelaje 

de cinco mil toneladas, fui a una reunión en ese sector donde participo el Alcalde, el Concejal 

Jorquera, una respuesta donde me dieron ganas de echar mano atrás, pero dije contente Claudio, 

no pueden pasar vehículos sobre ese tonelaje, mi pregunta es, ¿Le preguntan al puente, oye viene 

el camión de emergencia?  Aguanta, es para cinco mil kilos o no es para esa cantidad, creo que 

debiéramos tener un puente de mayor capacidad para que pueda pasar el camión de la basura, 

de emergencia, porque hay muchas personas que tienen huertos de cerezos, viñas,  por lo tanto el 

puente se va a ocupar sí o sí.   Por lo tanto debemos exigir como municipalidad, a través de un 

oficio que se puede hacer, para poder cambiar el tonelaje de capacidad al puente, ahora se 

reparó un poco, se agradece,   pero no hay que pensar en proyectar hacia adelante, porque está 

diseñado para una cierta cantidad de tonelaje. 

Mariela Peña (SECPLAC),   hace un año atrás estuvimos en terreno con la Directora de Tránsito, junto 

a la gente de Vialidad viendo ese puente, dijeron que lo iban a mandar dentro de una posible 

postulación, pero a lo mejor hay que volver a oficiar. 

Concejal Ramírez, señala, si hay un incendio o alguna cosa, el camión no va a entrar con una 

cierta cantidad de agua, va a tener que echarle menos agua al camión para poder pasar. 

Concejal Díaz, interviene, por eso denante preguntaba cuántas casas había en el otro sector, 

porque ahí está la escuela, la cancha, la capilla, sede social y muchas viviendas, más que nada 

era eso prioridad.       
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7.-  Incidentes. 

 
 

1.- Concejal Claudio Ramírez 

 
 ¿Está definido el lugar de ramada y ranchos de fiestas patrias para Sagrada Familia? 

 

Alcalde, responde, se hizo la planimetría en el estadio, pero supuestamente no estaría dando… 

 

Concejal Ramírez, considerando que para el 10 de agosto se realizarán los remates de La Isla y Villa 

Prat, la gente está preocupada…. 

 

Concejal Díaz, interviene, hay que recordar que ahora no es igual que años atrás,  porque no 

estaba el banco, no estaban construidos los camarines, por lo tanto es un terreno muy chico…. 

 

Concejal Jorquera, interviene, es más comercial que en otras partes. 

 

Concejal Díaz, pregunta, ¿Cómo más comercial?  

 

Concejal Jorquera, responde, va más gente. 

 

Concejal Díaz, señala, para una fiesta colega el que quiere ir va donde este. 

 

Administrador Municipal, comenta, los técnicos hicieron la planimetría en el lugar donde por 

espacio solamente sería una ramada y tres ranchos, los juegos no.  Una solución sería en el estadio, 

pero ahí nadie va a querer.  El año pasado se adjudicaron tres ranchos, más la fonda…por 

ubicación es el lugar que más éxito ha tenido… 

 

Concejal González, pregunta, ¿La bagatela? 

 

Administrador Municipal, responde, por espacio, pero lo que sí no puede ser son los juegos inflables. 

 

Concejal Ramírez, hago la pregunta porque la gente está inquieta, quiere saber si hay o no hay, 

quieren saber las fechas para ir al remate… 

 

Concejal Quiroga,  interviene, ¿La cancha de juventud? 

 

Concejal Ramírez, responde, después alegan que queda muy lejos, la misma gente de los ranchos 

comenzó a decir que estaban muy escondidos.  Haga lo que se haga nunca se les dará el gusto. 

 

 

Concejal Claudio Ramírez 

 
 El otro día pedí dijeron que estaba en su escritorio y que me lo iba a mandar, los sectores 

donde se hará la mejora de los caminos que están ripiando.  

 

 Don Luciano, se comprometió de enviarme el listado de los sectores donde se hará la 

inversión de la CGE, para las luminarias de la comuna… 

 

Concejal Quiroga, interviene, lo mandó por correo. 

 

Concejal Ramírez, no me ha llegado, lo pedí por  escrito  y tampoco. 

 

Administrador Municipal, le puedo responder del ripiado independiente que después le llegue por 

escrito, empezaron desde Villa Prat, eran 1.500 cubos y llevan 700 cubos aplicados, de ahí van a ir a 

todos los sectores obviamente hasta Santa Rosa… 

 

Concejal Ramírez, interviene, eso lo sé, me interesa más la fecha porque son variables. 
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Concejal Claudio Ramírez 

 
 Alcalde esta pregunta se la hago a usted que está involucrado en el tema, ¿Cómo va el 

diseño del proyecto del estanque de agua que está haciendo  la constructora que 

construye la nueva población? 

 

Alcalde, responde, no he preguntado Concejal. 

 

Concejal Ramírez, debiera preguntar, porque de acuerdo a ese diseño del estanque es la entrega 

del agua.  En segundo lugar por ese estanque que no está construido, donde había un compromiso 

del Concejo anterior donde hay cartas firmadas con la cooperativa de agua, en una reunión 

pagué platos rotos yo porque dijeron que por culpa mía no tenían el beneficio, anduve en la boca 

de 140 personas, usted conoce el tema porque se lo dije una vez,  decían que por mi culpa ellos no 

tenían sus casas, pero lo único que he hecho es ayudar porque en el tiempo que estaba yo cuando 

pidieron factibilidad para compra de terreno, si nosotros no hubiésemos dado eso, todavía no 

tendrían el terreno para instalarse, y eso creo yo que es una ayuda grande, pero no fue 

considerada porque me culpan, pero nadie fue capaz de explicarle a los socios de esa villa que no 

era la culpa mía porque eso no depende de mí,   tampoco de las cartas de compromiso que no 

están cumplidas… 

 

Alcalde, interviene, Concejal en una reunión un par de personajes lo nombraron a usted y les dije 

que no era así, porque era un trabajo gracias a usted, donde la gente ahora podía tener un terreno 

donde se van a construir sus casas y la empresa está haciendo el diseño para poder construir la 

copa de agua potable…. 

 

Concejal Ramírez, interviene, a la reunión que fue usted Alcalde, no era la misma de la población 

Esfuerzo II, que se hizo en el Liceo Polivalente no era la población que me estaba culpando acá, el 

9 de septiembre del 2016, hubo una reunión a las 17°° horas en el teatro, estaba el ex Concejal que 

nos visita de repente, quien había ofrecido construcción de vivienda y que no las podía entregar 

por culpa mía y del agua, que tenía la factibilidad del alcantarillado, cosa que no se puede tener 

porque primero hay que conocer el terreno para ver a qué cámara se va a conectar y los 

diámetros, cosa que nunca se pidió, porque en ese minuto yo dirigía la cooperativa. 

Lo otro se fue a Santiago en muchas oportunidades, hasta que en el mes de septiembre conseguí 

un certificado en la Superintendencia, para aprobar una factibilidad de compra de terreno para 

ese sector, en la reunión di a conocer la información y él señor desconocía todo esto porque nunca 

pidió ningún documento.   Cuento corto agarró a improperio a la señorita Viviana, de SERVIU, es 

más en ese minuto esa villa no tenía personalidad jurídica, les dije ustedes no existen.      Gracias a la 

gente estoy en este sillón, he querido ayudar como corresponde, pero algunos desvalorizan el 

trabajo que se está haciendo.   Ya nos queda un año de sufrimiento… 

 

Alcalde, interviene, usted conoce el trabajo al revés y al derecho, que se preocupa usted Concejal, 

si realmente nadie se va a preocupar del esfuerzo que usted ha hecho y lo tiene clarito. 

 

Concejal Ramírez, cuando hablan mal de algún colega siempre defiendo la postura, porque sé en 

lo que se está trabajando, es fácil decirle a la gente no es así, esto es un proceso, hay que trabajar 

para callado y entregar las cosas hechas.    

 

 

 

 

 

2.- Concejal Osvaldo Jorquera 

 
 ¿La ramada en Sagrada Familia será en el estadio? 

 

Alcalde, responde, si ustedes lo toman a bien Concejales lo hacemos en el estadio. 

 

Concejal Díaz, interviene, ese no es el espacio para hacer una ramada… 
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Concejal González, entiendan no es el espacio para hacer una ramada, porque van andar 

apretados.  

 
Concejal Jorquera, que lo hagan ahí aunque sea más chico. 

 

Concejal Ramírez, señala, se probó cuando se hizo frente a su casa, donde pasaron máquina uno 

se enterraba dónde estaba blando el suelo.  

 

Concejal Toledo, frente a la disco. 

 

Concejal Ramírez, no se puede porque está justo en la curva.  

 

Concejal Quiroga, la disco está al frente. 

 

Alcalde, manifiesta,  la hacemos ahí, ya tomamos a bien… 

 

Concejal Díaz, interviene, yo ya di mi opinión. 

 

Concejal Quiroga, alude, el lugar del estadio es buena ubicación, espero no nos traiga problemas. 

 

Alcalde, indica, la decisión que tomemos nos va a traer problemas.  Hagamos una planimetría para 

el estadio y la presentamos, si están de acuerdo los puedo llamar a una reunión extraordinaria para 

que veamos solamente esto. 

 

Concejal Jorquera, pregunta, ¿El remate será el día 10? 

 

Alcalde, responde, no, la semana siguiente.  

 

 

 

 

Concejal Osvaldo Jorquera 

 
 Usted adquirió un compromiso de ayudar a la gente del club de rayuela, donde estaban 

presentes don Claudio Ramírez y don Geo. 

 

Alcalde, responde, no han presentado nada.  

 
Concejal Jorquera, igual debería preocuparse, se lo digo en buena onda a usted… 

 

Alcalde, interviene, ellos tienen que cumplir. 

 

Concejal Jorquera, después ellos nos cobran a nosotros… 

 

Alcalde, no tienen el proyecto hecho, no nos podemos hacer los locos tenemos la mejor intención. 

 

Concejal Toledo,  señala, los muchachos dicen que enviaron todos los papeles, así que no diga que 

no. 

 

Concejal Quiroga, alude, el proyecto no esta hecho.  

 

Concejal Toledo, manifiesta, anoche me llamó Monchín… 

 

Alcalde, interviene, perfectamente puede venir a conversar conmigo como lo ha hecho otras 

veces, el Monchín nunca ha venido.   Otras veces ha venido Marcelo, tío Tito…pero hay que 

revisarlo. 

 

Administrador Municipal, alude, don Geo presentaron la solicitud, lo que deben enviar es el 

proyecto, son otros antecedentes certificado de vigencia de la directiva… 
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Alcalde, interviene, vamos a decirle al Pancho que lo tenga hoy día.   

 

Concejal Díaz, pregunta, Alcalde antes que sigan ¿Puede llamar a Francisco Guzmán? 

 

Alcalde, responde, sí. 

 

 

Concejal Osvaldo Jorquera 

 

 Falta luminarias en el sector de Parroncillo. 

 

 También ellos hicieron una solicitud de materiales por la compra de cañerías de agua, ¿En 

qué estado esta eso? 

 

Alcalde, responde, quiero que entiendan una cosa señores Concejales, cuando la gente viene a 

pedirnos ayuda es lento, esta solicitud lleva una semana y media, incluso se lo dije a la dirigente 

cuando trajo la copia, porque me entregó una, le dije que esa cañería nosotros no la tenemos, 

lamentablemente el mundo público es lento por lo tanto nos vamos a demorar en entregar los 

materiales. 

 

Concejal Osvaldo Jorquera  

 ¿Existe algún plan para el 18 de septiembre, por tema de seguridad? ¿Van a trabajar todos 

los funcionarios o se perderán algunos días? ¿Se contratará más gente?  

 

Alcalde, responde, habrá más trabajo, tendremos que pagar más horas extras, esos días. 

 

Concejal Jorquera, pregunta, ¿Va a contratar más gente? 

 

Alcalde, responde, no, porque cuanto me va a salir una empresa de seguridad, vamos a ir con lo 

que tenemos nada más. 

 

Concejal Jorquera, pregunta, ¿Habrá prevención de SENDA con respecto al trago o algo así?  

 

Alcalde, responde, sí, la próxima semana más o menos el 20 entregar lo que se hará para el 18 de 

septiembre, porque algunas juntas de vecinos siempre andan atrasadas entregando la solicitud 

para las actividades. 

 

 

 

 

3.- Concejal José González   
 

 Voy a seguir insistiendo en el arreglo del camino Santa Adriana y Sanco. 

 

 Mejoramiento del camino interior del sector Santa Adriana. 

 

 Necesito el reglamento interno del departamento de Salud, horas extraordinarias 

programadas, pagadas y registro de asistencia de todo el personal que trabaja ahí… 
 

Administrador Municipal, pregunta, ¿Qué periodo? 

 

Concejal González, responde, de enero a julio del presente año.  Como se autoriza esa cantidad 

de horas y en que reloj control de la municipalidad registran el ingreso y salida de la jornada 
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laboral, no sé si pueden marcar en todos los relojes que hay en el municipio, porque muchas veces 

están con alarmas las oficinas y no sé cómo marcan. 

 

 

Concejal José González   
 

 ¿Cuándo comienza exactamente la segunda etapa del alcantarillado de Los Quillayes?  

Porque dicen fechas y hasta el momento no pasa nada. 

 

Administrador Municipal, responde, el acta de entrega del terreno es cuando la empresa se instala 

en el lugar 1 de agosto del 2019. 

 

 

Concejal José González   
 

 Necesito los gastos de todo el personal que trabaja en la Delegación de Villa Prat, y los 

ingresos que percibe cada uno de ellos de enero a julio del presente año. 

  

 

 

 

 

4.- Concejal Alen Quiroga 

 
 Son los mismos incidentes de la semana que pasó, los otros ya están conversados.   Pero lo 

que me preocupa más es el tema del gimnasio de Santa Rosa y área verde, porque ellos 

tienen el 18 de septiembre el desfile. 

 

 ¿Dónde se harán las fondas en La Isla?  Porque se iba a ver esta semana. 

 

Administrador Municipal, responde, la opción uno es que firmemos el contrato de arrendamiento 

con la seguridad que existan dos ingresos y salidas, él propietario se está consiguiendo todavía el 

lugar, aún no está resuelto… 

 

Alcalde, interviene, tiene que estar luego eso porque estamos encima de los días. 

 

Administrador Municipal, alude, sí lo sé, sino está resuelto se tomará la opción B que es el otro lugar. 

 

Concejal Quiroga, pregunta, ¿Cuál es el valor del otro lugar? 

 

Administrador Municipal, responde, del año pasado $2.100.-, ya se arrendó el club de huaso de Villa 

Prat. 

 

Concejal Díaz, pregunta, ¿En cuánto? 

 

Administrador Municipal, responde, M$2.300.-, el año pasado fueron M$2.000.- 

 

 

 

5.- Concejal José Toledo 

 
 ¿Los rayueleros de Sagrada Familia enviaron el proyecto para subvención? 

 

Francisco Guzmán, responde, sí. 

 

Alcalde, interviene, pero que mandaron. 



 

47 

Francisco Guzmán, la solicitud y adjuntaron el formulario… 

 

Administrador Municipal, pregunta, ¿Pero hicieron el proyecto?  

 

Francisco Guzmán, responde, el proyecto de subvención municipal sí, pero hay que pasarlo por 

comisión…. 

 

Alcalde, interviene, pero eso lo tienes que informar porque me preguntan aquí y no tengo idea. 

 

Administrador Municipal, pregunta, ¿Cuándo lo entregaron? 

 

Francisco Guzmán, responde, la semana pasada…. 

 

Alcalde, interviene, sí, pero igual tienes que informar  porque el Concejal pregunta y no tengo idea.  

 

Concejal Toledo, esa vez asistimos a la reunión Osvaldo, Claudio, yo y usted  lo que les dijo fue que  

para pasado mañana estaba la plata… 

 

Alcalde, interviene, no para pasado mañana estaba la plata, no le ponga tanto color…. 

 

Concejal Toledo, interviene, ya, ya, ya… 

 

Alcalde, interviene, ¡Como que ya, ya, ya, que se cree! Acá hay una Comisión de Finanzas y es la 

que aprueba o no el proyecto, mientras más rápido lo hagan mejor.   Además no vinieron cuando 

se realizó la reunión de Comisión de Finanzas, el día jueves… 

 

Concejal Toledo, interviene, ah ya y si nos juntamos altiro para ver si hay plata o no. 

 

Concejal Quiroga, interviene, José se reunión con él y no hay. 

 

Alcalde, pregunta, ¿Quién dice que no hay plata? 

 

Concejal Toledo, responde, no hay plata. 

 

Concejal Ramírez, interviene, Alcalde veamos las subvenciones anteriores que no se han pagado, 

para que salgamos de esas primero y después seguimos con el resto…. 

 

Alcalde, interviene, lo que pasa Concejal como a usted le gusta poner harta polémica, le digo lo 

siguiente; le pedí a varios Concejales como era importante los catres clínicos  sacar la plata de las 

subvenciones para eso, y ahora nos van a llegar M$90.000.- para dejar listas las subvenciones.   

Sacamos M$17.000.- que no teníamos considerado y era la única posibilidad que teníamos, se los 

pedí por favor para poder comprar esas camas clínicas; entonces es fácil decir, y llenarse la boca 

diciendo no hay plata, son M$90.000.- que van a llegar…. 

 

Concejal Toledo, interviene, que van a llegar.  

 

Alcalde, interviene, hay que hacer gestión y revisar cuando llegan las resoluciones de los M$90.000.- 

para Sagrada Familia, no se demoran más de dos semanas en depositar. 

 

Concejal Toledo, alude, está bien lo que dice Alcalde de esos M$17.000.-, pero esas subvenciones 

las aprobamos hace dos meses atrás…. 

 

Alcalde, interviene, eso fue hace un mes aprobado y yo les pedí por favor hacer el cambio para 

poder comprar los catres clínicos, ahora tenemos que esperar que lleguen los M$90.000.- para 

poder pagar las subvenciones, en esta semana debería llegar esa cantidad de dinero.   ¿Son siete 

o nueve millones de pesos que tenemos de subvención Concejal? 

 

Concejal González, responde,  debemos M$28.000.- de subvenciones…. 
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Alcalde, interviene, la plata esta, va a llegar, son dineros de libre disposición que el Alcalde decide 

para donde van.   Voy a llamar a la SUBDERE para que hagan el depósito lo más rápido posible a la 

cuenta del municipio…. 

 

Concejal González, interviene, hasta el momento no tenemos recursos para nada… 

 

Alcalde, interviene, no entiendo el discurso de ustedes Concejales… 

 

Concejal Toledo, interviene, que discurso.   

 

Alcalde, interviene, acaba de decir Concejal que no hay plata. 

 

Concejal Toledo, responde, así  lo dijeron. 

 

Alcalde, todo el dinero que llega día a día por los partes que no es menor la cantidad…. 

 

Concejal González, interviene, usted acaba de decir Alcalde, ¡Va a llegar M$90.000.-! Pero no han 

llegado, vimos hace mucho tiempo las subvenciones y no hay recursos, por eso no se les ha 

entregado y no porque no quisiéramos, me he juntado con la Comisión de Finanzas, con el Director 

de Finanzas, y no existen los recursos para hacerlo, ¿Me entiende?.... 

 

Alcalde, interviene,  estoy diciendo otra cosa que es gestionar y es lo que debo hacer para que 

lleguen los recursos y, una de esas gestiones es que me llegaran los M$90.000.- y de esos colocaré 

M$30.000.- para subvenciones, porque recuerdo bien que tenemos hasta agosto para las 

subvenciones… 

 

Concejal González, interviene, septiembre conversamos la otra vez, no niego el cambio que se hizo, 

pero hay subvenciones que están pendientes y no están los recursos, no podemos decirle a la 

gente vayan a buscar el cheque sino tenemos los recursos, usted dice clarito Alcalde van a llegar…. 

 

Alcalde, interviene, todos los días llegan recursos, y no llega un milloncito, dos  o tres milloncitos… 

 

Concejal González, interviene, no tengo ningún problema en juntarme con la Comisión de Finanzas, 

usted y el resto de los Concejales están todos invitados, para que revisemos los ítems respectivos. 

 

Administrador Municipal, interviene, hay un error de información y comunicación, porque cuando 

se dice que no hay plata es porque no hay en esa cuenta, pero como dice el Alcalde los recursos 

van llegando siempre… 

 

Concejal González, interviene, ¡Don Enzo, don Enzo! Nosotros nos hemos juntado con la Comisión de 

Finanzas, y el Director, hemos visto esto don Enzo,  usted nos dice que no hay en ese ítem, y no es 

así, porque no tenemos los recursos para pagar esto, sabemos que el dinero lo colocamos para 

pagar los catres clínicos no lo niego, pero para esto no hay recursos, el Alcalde dijo el otro día que 

iba a llegar una cantidad de dinero, pero hoy no la tenemos. 

 

Alcalde, interviene, tenemos que hacer una modificación presupuestaria….. 

 

Concejal González, alude, voy a revisar los ítems y le digo.        

 

 

 

Concejal José Toledo 

 
 ¿Quedan horas de máquina motoniveladora? El año pasado solicité para el camino de 

Puyo, hay mucha gente que transita a pie o en bicicleta, los vecinos agradecerían eso. 

 

 El otro día pedí las calificaciones de los funcionarios, aún no me ha llegado. 

 

Alcalde, pregunta, ¿De qué año? 2018, porque este año todavía no están hechas Concejal. 
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Concejal Toledo, responde, sí, 2018. 

 

 

 

 

 

6.- Concejal Andrés Díaz   

 
 Mandé a llamar a don Francisco Guzmán, para que viéramos el proyecto de las cámaras de 

vigilancia para Villa Prat, poder ver donde quedarán instaladas, que empresa ejecutará el 

trabajo, cuando comenzarán y lo que demora el proceso. 

 

Alcalde, interviene, la resolución ya llegó. 

 

Francisco Guzmán, claro la resolución esta, el Director de Seguridad está viendo cuando van a 

llegar los recursos, de hecho están solicitando información porque la persona debe tener una cierta 

cantidad de requisitos.  Para contarles que son 8 cámaras de alta definición, que serán instaladas 

en la localidad de Villa Prat, desde la Villa Alegría hasta el cruce que une con San Rafael, y en 

distintos puntos, plaza de armas, Guaicutén, camino cementerio, las Puntillas, La Colonia creo, 

población Pudahuel… 

 

Concejal Díaz, alude, mi duda es se puede intervenir en la ubicación, porque se lo comenté tanto 

al Alcalde en el Concejo, por ejemplo La Colonia no tiene intersección, porque esta se encuentra 

una cuadra más abajo donde está la Villa El Bosque, ahí tenemos cuatro poblaciones por lo tanto 

se quiere instalar ahí. 

Cuando fue el equipo municipal a Villa Prat, no me avisaron, porque nunca avisan cuando van del 

municipio a Villa Prat. 

Le agradecería tomar a bien tanto usted como el señor Alcalde, que hiciera un documento con lo 

mismo que nos está contando ahora. 

 

Francisco Guzmán, pregunta, ¿Usted me dice que es lo que quiere del proyecto? 

 

Concejal Díaz, responde, ubicación, porque el comienzo de este trabajo todavía no se sabe… 

 

Francisco Guzmán, interviene, esperemos que sea de aquí a dos meses más, deberían estar las 

platas del Ministerio pronto, la inversión completa es de M$41.000.- y fracción, de los cuales la 

municipalidad aporta $1.750.000.-, todo esto es plata del fondo de seguridad pública.  

 

 

Concejal Andrés Díaz        

 
 Se hará la planimetría para las fiestas patrias en Sagrada Familia. 

 
 Hubo un robo en una casa del pasaje el Retiro de Villa Prat, como ustedes recordarán no 

tiene luminarias porque era privado, después la gente regularizó eso y ahora es de uso de 

bien público, han intentado hacer los trámites con la CGE y el municipio pero nada les ha 

dado resultado para colocar luminarias, los postes están todos a la entrada con los 

medidores, se necesita que los postes se coloque hacia adentro para colocar luminarias 

públicas, si mal no me equivoco hizo  Carabineros y la PDI allanamiento al lugar, es un tema 

sensible y complicado, porque los vecinos lo van a citar a una reunión y se lo agradecerán 

mucho. 

 

 Pedí hace dos meses atrás el contrato de la abogada del D.A.E.M., pero todavía no me 

llega. 

 

 Las luminarias de este lado  del puente la Huerta, parece que no están pagadas.  
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 ¿En qué estado está  el proyecto de la reposición escuela de Santa Emilia?  Tengo entendido 

que aún no ha llegado nada al GORE, el D.A.E.M. quedó de hacer ese proyecto. 

 

Alcalde, responde, estamos trabajando para eso, por lo general cuesta conseguir recursos para 

infraestructura, nosotros hicimos reunión con los Consejeros Regionales, fuimos a la Subsecretaría de 

Educación y, todos nos dan la misma respuesta, que dinero para infraestructura no puede haber, 

pero se me abrió un poco el camino cuando le dije al Consejero Valdebenito, que nosotros estamos 

viendo el tema de Santa Emilia y no tuvieron ningún empacho en aprobar dineros para la escuela 

Balmaceda de Curicó. 

 

Concejal Díaz, por eso se lo digo, porque averigüe en el GORE, hay recursos comprometidos pero el 

proyecto aún no ha sido enviado. 

 

Alcalde, interviene, ellos nos cerraron las puertas… 

 

Concejal Díaz, interviene, pero cuando ellos vinieron acá se comprometieron en entregar los 

recursos.  ¿El proyecto está hecho? 

  

Alcalde, responde, veamos si se presentó la moción. 

 

 

Concejal Andrés Díaz   
 

 Lo otro Alcalde  y se lo he dicho en varias oportunidades el tema de comprar y no de 

arrendar, graderías móviles, ahora que viene fiestas patrias, tanto desfile, show, para que a 

la gente que le gusta disfrutar este sentado y no solamente vean los de la primera fila.   Así 

como las graderías que se arrendaron para la charla que dio la Pilar Sordo, sería bueno 

comprar materiales y que el departamento de Obras las haga, porque vi la cotización 

donde  arrendó el D.A.E.M., con esa cantidad compro materiales.  Voy a seguir insistiendo 

en eso porque es muy buena idea.  

 

Concejal Jorquera, alude, tal vez colocar cuando se haga el desfile, así la gente no queda tan 

incómoda. 
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ACUERDOS DE CONCEJO MUNICIPAL 

2016  -  2020 

237° Sesión Ordinaria 

Martes 6 de agosto de 2019 

 

 

 

 No hubo acuerdos en esta sesión de Concejo Municipal. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Se levanta la sesión en nombre de Dios, siendo las  11:35 horas del día martes 6  de agosto de 2019.     
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